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תרגיל מספר 3

1. כדי להאיץ את זמן החפוש של כתובת IP במתג הוחלט להשתמש בזכרון מטמון שיכיל 8000 כתובות.  הזכרון מומש ע"י טבלת hash בגודל 16000.  

a. בהנחה שבעת התנגשות (כלומר נסיון לכתוב כתובת לתא תפוס בטבלא) לא ניתן להכניס את הערך לטבלא, מה היא תוחלת מספר הערכים שלא יכתבו בטבלא. 
b. בהנחה שבעת התנגשות משרשרים מצביעים לערך הנוסף, מה אורך השרשרת המקסימלית בהסתברות גבוהה (רמז: balls and bins)
c. (בונוס) בהנחה שבעת התנגשות מחפשים את התא הפנוי הבא ובו רושמים את הערך, מה הפלוג של גודל הבלוק הרצוף הארוך ביותר בטבלא.
2. בשאלה זו ננתח מתג בעל מספר כניסות גבוהה מאד והאצה (speed-up) מקסימלית.  כדי להעריך את גודל החוצץ הדרוש במוצא המתג נידרש לנתח את ההתנהגות במצב יציב של מערכת התורים המייצג מתג זה.  נשים לב שבכל רגע נתון יכולות להגיע למוצא מסויים אפס, אחת או יותר חבילות ופלוג הזמן הבין מופעי הינו אקספוננציאלי.  כלומר אנו מייצגים את תהליך המופע למתג כתהליך פואסוני כאשר כל מופע בו יכול להיות של מספר חבילות בו זמנית.  נסמן את המשתנה האקראי (מ"א) המייצג את מספר החבילות המגיעות בזמן נתון ע"יgk  ואת הפונקציה היוצרת של משתנה זה ב- G(z). נסמן ב-pk  את ההסתברות להמצאות k חבילות החוצץ היציאה ואת הפונקציה היוצרת של משתנה זה ב- P(z).

a. ציירו דיאגרמת מצבים של המערכת (התרכז במצב k כללי).

b. רישמו את משואות המצב היציב.
c. פתרו משואות אלו ע"י הפונקציות היוצרות שהוגדרו לעיל (הנח לצורך כך מתג בגודל אינסופי). (רמז: החליפו סדר של סכימה כפולה)
d. לבדיקת נכונות התוצאה הציבו  G(z)=z (כלומר תהליך פואסוני פשוט) והראו שהתוצאה שקבלתם תואמת תור M/M/1. 
3. נתון מתג בארכיטקטורת Clos כאשר מתגי דרגות הכניסה והיציאה בגודל nxn ומתגי הדרגה האמצעית בגודל rxr. נתון ש- ( מהתעבורה היא תעבורת multicast וכן שגודל קבוצת ה- multicast המקסימלי הינו M.  המתג מממש multicast ע"י שכפול תעבורה זו בדרגת הכניסה, כלומר משלוח חבילת multicast לשלשה יעדים יעשה ע"י שליחת שלש חבילות מדרגת הכניסה לדרגת היציאה.
a. בהנחה שפלוג המקורות והיעדים אחיד, תנו בטוי בתלות ב- ,n ,r ,M ו- ( לקצב המקסימלי של כלל התעבורה למתג כך שהחוצצים לא יתפוצצו.
b. הניחו M=4 ,(=1/16 ,n=4 ,r=4. והציבו בנוסחה מסעיף א'.
c. בנתונים של סעיף ב',  הנחו שלדרגה האמצעית יכולת לבצוע  multicastבחמרה, כלומר דרגה זו יכולה לשכפל חבילה בחמרה ולשלוח אותה "בו זמנית"  לכל יעדיה.  הנחו שכל קבוצות ה- multicast בגודל זהה (4) ושלכל צרוף יעדים הסתברות שווה. כיצד תשתנה התשובה מסעיף ב'.
